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Otepad Talvekirik piihitseti 6. detsembril 1992. aastal
Soome Iseseisvuspaeval, sest kirik valmis soomlaste abiga.
Pihitsetud nimeks on Lesknaise ja vaeslapse kabel.

Jakob Hurda monument avati 2. novembril 1989. J. Hurt
oli esimene eestlasest kirikudpetaja, kes tegutses Otepadl
aastatel 1872-1880, Eesti rahvusliku likumise perioodi suur-
kujusid, kel oli Euroopa suurim folkloorikogu.

Eesti lipu tuba kajastab Eesti lipu saamislugu. 4. juunil 1384
pihitseti Otepdd kirikumdisa saalis EUS-i sini-must-valge
lipp, millest sai hilisem rahvuslipp ja 1992. aastast riigilipp.
Vabadussdjas langenute mélestussammas asub Otepdd
kiriku ees kiinkal.

Otepda Maarja luteri kirik on 16. sajandist périnev uusgooti
stiilis plihakoda.

Otepdd linnamdgi ja piiskopilossi varemed périnevad 12.
sajandist. Maalinna tdpne tekkimisaeg on teadmata, kuid juba
1000 aastat tagasi oli siin muistse Ugala tihtsaim linnus.

Tehvandi spordikompleks on rajatud 1978. a. Spordikes-
kuses on Otepdd Talispordimuuseum, kaasaegne lasketiir,
multifunktisonaalne staadion, jalgratta-, jooksu-, rullsuusa-,
murdmaasuusa- ja kepikonnirajad, K90 suusahiippemae
kompleks koos vaateplatvormi ning Eesti kdrgeima vélironi-
misseinaga (34 m).

Otepad Energiasammas tdhistab sensitiivide poolt polis-
puude vahelisel alal avastatud positiivse energiavéljaga ala.

Piihajarv on Otepda kdrgustiku suurim jarv (pindala 292,6
ha), milles on 5 saart ja kaldail rohkesti allikaid.

Piihajdrve pargipoolsel kaldal margib puuskulptuur Tema
Piihaduse XIV dalai-laama Tenzin Gjatso kiilaskdiku Piiha-
jarvele ja jarve onnistamist 3. oktoobril 1991. aastal.

Piihajérve edelakaldal asuvat Piihajarve mdisa (sks. K Heili-
genseem, Wollust) on esmamainitud 1376. a. Kompleks on
tuntud nii iimbruskonna vanima maisana kui ka uusima ja
suurima tdnapéevase spaa-keskusena.

Ligi 400-aastane ja ligi 7 meetrise imbermd0duga Piiha-
jarve sdjatamm sai oma nime, kui 1841. a siigisel mdisa-
tegu tegemast keeldunud Piihajarve mdisa talupoegi tamme
lahedal karistati.

Gustav Wulff-Oie muuseum on rajatud kohale, mis on labi
aegade olnud kirjandusrahva eelistatumaid suvituspaiku.
Siin veetis poeet Gustav Wulff-Ois, kes on tuntuks saanud
laulule ,,0rn 66bik" sdnade kirjutajana, oma vanaduspdlve.

Otepad Raekoda valmis 1957. a. administratiivhooneks.
Vahepeal on tegutsenud hoones spordiinternaatkool, linna-
valitsus ja alates 1999.a Otepdé vallavalitsus.

Otepda Kultuurikeskuse hoone valmis 1954. a. Varem asus
sellel kohal ruumikas tuletdrjemaja, mis hdvis 1944. a sdja-
tules.

Otepda kivilabiirint on Prantsusmaal Pariisi ldhistel asuva
maailmakuulsa Chartresi labiirindi koopia, mis koosneb 11
rajast, on 11 m lai ja 500 m pikk. Labirint on loodud selleks,
et killastajad saaksid v@imaluse leida enesele abi, jdudu ja
aratundmist.
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Otepaa Winter Church was consecrated on December 6th,
1992, on the Independence Day of Finland, because the
church was built with the help from the Finnish.

Monument to Jakob Hurt was opened in 1989. Jakob Hurt
was the first Estonian pastor, folklorist, theologian and
linguist, active at Otepdd in 1872-1880, an important figure
of the Estonian national awakening, also he organized
collecting folklore — his collection was the largest in Europe.

Museum of Estonian Flag reflects the origin of the Estonian
flag. On June 4th, 1884, the blue-black-white flag was conse-
crated at Otepdd. It became the national flag and official state
flag on 1992.

Monument to the victims of the War of Independence is
located on a small mound in front of the Otepda Church.

The Lutheran St Mary Church of Otepda is a Neo-Gothic
style holy building from the 16th century.

Otepaa Town Hill and the ruins of the bishop’s castle date
back to the 12th century. The exact time when this fortified
settlement emerged is unknown, but 1000 years ago it was
the most important fort of the ancient Ugala area.

Tehvandi Sport Center was built in 1978. There is the Otepéa
Winter Sport Museum, a modern shooting range, multifunc-
tional stadium, tracks for cycling, running, roller skiing,
cross-country skiing and Nordic walking, as well as the K90
ski jump hill with a viewing platform and the highest outdoor
climbing wall in Estonia (34 meters).

Otepdd Energy Column marks the place with a positive
energy field, surrounded by ancient trees.

Lake Piihajdarv (holy lake in English) is the largest lake
(292.6 ha) of Otepad hilly landscape with 5 small islands and
numerous springs on the shores.

On the S-W shore of Lake Piihajérv, adjacent to the park, is
a wooden sculpture to the visit of His Holiness the 14th
Dalai Lama, Tenzin Gyatso in Estonia. It marks his visit to
Piihajarve and consecration of the lake on October 3rd, 1991.

Piihajarve manor, located on the northeast shore of Lake
Pihajarv, is first mentioned in writing in 1376. It is known
as the oldest manor of the area as well as the modern spa
resort.

The almost 400 years old Piihajarve War Oak (the girth of
almost 7 meters) got its name after the events of 1841, when
the local peasants who refused to work for their landlord
were punished.

The location of the Museum of Gustav Wulff-0is has been
one of the most favored places for writers to spend their
summer vacations. Poet Gustav Wulff-Ois spent there his
elder days.

The construction works of Otepaa Town Hall were completed
in 1957. It was meant to be an administrative building but it
has also housed a sports boarding school. Since 1999, the
building has been used as the Office of Otepda Rural Munici-
pality.

Otepédd Culture center dates back to 1954. Previously there
was a large fire-fighting building, which was destroyed in the
fires of war in 1944,

The Otepda Stone Labyrinth is inspired by the world-famous
Chartres Labyrinth near Paris, France, which consists of 11
tracks and has width of 11 meters and length of 500 meters.
The Labyrinth has been created to help its visitors find guid-
ance, strength and self-awareness.



